

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 8000. Funcțio-
nari, muncitorii și pens. sindicalați lei
6500. Intreprinderi pe un an lei 200000.

D. Molotov a făcut propuneri în legătură cu viitorul Dunării

— Ce preconizează Uniunea Sovietică —

NEW-YORK, 29. — Postul de radio Londra anunță că în ședința precedentă a Consiliului miniștrilor de externe, d. Molotov a făcut propuneri în legătură cu viitorul Dunării.

Primul delegat sovietic a arătat că după părerea Uniunii Sovietice, problema libertății comerțului și a navigației pe Dunăre nu trebuie să fie înscrisă în tratatul de pace cu România, ci trebuie să formeze obiectul unei înțelegeri între cele patru

mari puteri, după ce tratatele de pace vor fi încheiate cu cele 5 state foste inamice.

În conformitate cu această propunere, ar urma ca o conferință a Dunării să fie convocată, la care să participe Uniunea Sovietică, Ucraina, România, Bulgaria, Cehoslovacia, Jugoslavia și Ungaria, precum și reprezentanții ai Statelor-Unite, Angliei și Franței. Austria urmează de asemenea să-și spună cuvântul în această conferință, însă abia du-

pă ce tratatul de pace cu ea va fi încheiat și aprobat.

Cei alți trei miniștri de externe nu au opinat încă asupra acestui proiect prezentat de d. Molotov, însă d. Bevin a obiectat că dacă Ucraina va fi invitată să participe la o conferință a Dunării, atunci trebuie invitată și Grecia.

Propunerea d-lui Molotov asupra regimului Dunării va fi discutată într-o proximă ședință a Consiliului miniștrilor de externe.

„Nule și neavenite“

Mai sunt trei zile până la deschiderea Parlamentului. Tara întreagă după ce și-a arătat prin votul ei masiv încrederea în Blocul Partidelor Democratice așteaptă începerea lucrărilor Adunării Naționale convinsă fiind că opera legislativă a acestei prime Adunări cu adevărat reprezentativă a intereselor tuturor categoriilor de cetățeni, va contribui la refacerea economiei și la sporirea prestigiului României dincolo de frontierele ei în zilele când se iau ultimele hotărâri în legătură cu tratatul de pace.

Și pe când milioane de oameni își manifestă convingerile democratice sprijinind fără rezervă pe aleșii lor, din rândurile opoziției pornesc noi încercări de tulburare a atmosferei serene necesare desfășurării în chip normal a lucrărilor parlamentare.

Cele trei „partide“ opoziționiste dintre care unul are 32 de deputați, altul 3 și celălalt... nici unul, au hotărât să declare „nule și neavenite“ alegerile! Această hotărâre e de drept rădică: respine cu dispreț de imensa majoritate a corpului electoral, grupările opoziționiste contestă valabilitatea scrutinului care le-a scos definitiv din viața publică. Este o atitudine care în vederează totală lipsă de simț politic a conducătorilor acestor grupări, atitudine dictată de disperarea în care i-a aruncat dezastrul înregistrat în memorabila zi de 19 Noiembrie.

Dar gestul șefilor mofuzi nu are nici măcar adevăratul caracter partizanilor lor. Astfel la național-jărâniști sunt unii care au ridicat protestul vehement împotriva deciziei luate de d. Maniu de a semna comunicatul primitiv la declararea nulității alegerilor. Concluzia acestui comunicat ar fi neparticiparea aleșilor opoziției la lucrările parlamentului; ori unii dintre aleșii național-jărâniști nu împărtășesc punctul de vedere al d-lui Maniu, afirmând că a trecut vremea demisiilor în alb, că politica negativă a omului dela Bădăcin a nenorocit partidul și că a-l face în împrejurările actuale pe vâcarul supărat pe sat, înseamnă pur și simplu a contribui cu bună știință la desființarea până și a rămășițelor partidului care nu e deloc dispus să se solidifice zece cu dinismul falimentar.

Aceasta este situația în lagărul opoziției. Puținică ca forță,

(Continuare în pag. 4.)

Naționalizarea transporturilor interne în Anglia

— Ce cuprinde proiectul de lege —

LONDRA, 29. — Guvernul britanic a dat publicității proiectul de lege pentru naționalizarea transporturilor interne. Pe baza acestei legi vor fi naționalizate întreprinderile de transportat

mărfuri și pasageri, numeroase canale și linii ferate particulare interioare.

Un număr de peste 1 milion de muncitori care aparțin Societății de exploatare a transporturilor

vor deveni în virtutea acestei legi, muncitori la stat.

Guvernul va emite o serie de titluri speciale pentru răscumpărarea acțiunilor care se află în mâinile particularilor.

Anglo-americanii pregătesc un loc de preponderență Germaniei?

PARIS, 29. — Eri cu prilejul de misiiei formale a guvernului d-lui

Bidault, demisie care a fost adusă la cunoștință Adunării Na-

ționale, d. Marcel Cachin, fruntaș comunist, care a prezidat ședința în calitate de cel mai în vârstă reprezentant al Adunării Naționale, a ținut un discurs în care a atacat politica anglo-americană față de Germania, acuzând-o că încearcă crearea unui loc de preponderență acestei țări.

Discursul d-lui Cachin a fost primit cu satisfacție de către majoritatea deputaților adunării naționale.

O precizare a dlui Byrnes cu privire la împușcarea dlui Stadnik

WASHINGTON, 29. După cum se știe, Marția trecută, unul din delegații Uniunii Sovietice la conferința Națiunilor Unite, a fost împușcat în picior de către niște bandiți, care atacaseră un magazin, în care se afla delegatul sovietic.

Poliția făcând cercetări, a stabilit că nu este vorba de un atentat politic și d. Byrnes a confirmat această versiune, precizând că nu există niciun substrat politic în această nefericită întâmplare.

Guvernul Statelor-Unite a pre-

zentat regretele sale pentru cele întâmplare și a dat asigurări că va depune toate insistențele pentru ca bandiții să fie prinși cât mai repede.

Mareșalul Ciang-Kai-Shek se retrage din viața politică?

NANKING, 29. — Postul de radio Londra anunță că mareșalul Ciang-Kai-Shek a lăsat să se întrevadă posibilitatea de a se retrage din viața politică cu prilejul unui discurs pe care l-a pronunțat la prezentarea noii constituții a Chinei. D-nea a vorbit

despre rolul președintelui republicii în viitoarea organizație de stat bazată pe constituție și a făcut o serie de remarcă asupra puterii și posibilității de exercitare a acestei puteri de către președintele republicii.

Informațiuni

— ADMINISTRATIA FINANCIARA ARAD aduce la cunostinta patronilor tari au angajati ca: servitoarea, servitori, portari, guvernante, bucatarse, etc. ca in termen de 8 zile de la publicarea prezentului comunicat sunt obligati sa se prezinte la Administratia Financiară, biroul salarilor, din Bdul Caroli Nr. 19 Palatul Camerei de Munca, spre a declara angajatii ce au și pentru cari nu au achitat impozitul pe salarii la remuneratia ce primesc, fie în numerar fie în natură, cunoscând ca în caz contrar, în urma cercetărilor făcute de organele de control și după tablourile extrase de la Bir. Populației și Casa Asig. Sociale se vor dreasa acte de contravenție conform art. 83 din LCD, și dispozițiunile date de Min. de Finante. Această obligație o au toți contribuabilii cari au angajați.

TEATRU

„VINOVAȚI”

Speciacolul de mare succes Bucureslean, al piesei Vinovați ce urma să alăbea joi Duminică 24 Noembrie, va avea loc Duminică 1 Decembrie la orele 3.

Bilete se mai pot găsi la Sindicatul Sindicatilor cfr. sau în ziua spectacolului la casa teatrului.

Pentru abonatii din provincie

ADMINISTRATIA ziarului nostru roaga insistent pe toti abonatii din provincie sa-si achite abonamentele pentru a nu fi pusii în situația de a sista trimiterea ziarului.

Med. univ.

Dr. BINDER EGON

și-a deschis cabinetul în Strada General Coandă 2.

Mica publicitate

CAUT spre închiriere brutărie. Plătesc preț bun. Goldenberg, str. Soarelui 3.

PIERDUT carnet CFR pe numele Ferent Florica. Găsitorul să-l predea: str. 29 Decembrie nr. 6. îl declar nul.

INTELECTUALA, bună gospodină germană-română, caut post la persoană cu situație socială și materială „Tantă”, Aradul-Nou nr. 37.

Cine se abonează AZI primește ziarul Libertatea Poporului GRATUIT până la 1 Decembrie

Tatiana Grigorovici: Munca și exploatarea ei

Editura Partidului Social Democrat

Subiectul broșurei recent apărută în editura partidului nostru a mai fost tratat de autoare în altă broșură scrisă mai de mult și intitulată: „Teoria lui Karl Marx asupra valorii și plus-valorii”. În „Munca și exploatarea ei”, pe lângă ce s'a dezvoltat conținutul primei broșuri s'au adăugat unele capitole noi în care se ocupă cu diversele teorii ale economiștilor burghezi și cu rolul banului în schimbul mărfurilor.

În introducerea autoarea face un istoric al diverselor economice: MERCANTILIZATE, care considera că neogenul este baza bogăției oricărei națiuni; FIZIOCRATE, care arată că sursă gura isvor de bogăție este pământul și că atare numai acele clase care se ocupă cu agricultura, sunt producătoare, restul fiind sterile, INDIVIDUALISTE, sau LIBERALE printre ale cărei protagoniști se găsește Adam Smith, care arată că munca și capitalul sunt laolaltă bazele fundamentale ale bogățiilor unei națiuni și în sfârșit școala MARXISTA sau SOCIALISTA care constatând realitatea sistemelor de producție arată tendințele sistemului capitalist și inevitabilitatea societății noi în care nu vor mai exista clase și deci exploatare.

Urmează capitolele despre: TEORIA VALORII, în care arătându-se că la baza actualului sistem stă producția de mărfuri se arată că singurul isvor al oricărei valori este munca omenească.

BANUL ȘI ROLUL LUI ÎN SCHIMBUL MĂRFURILOR, în care se arată că banul nu este decât un semn reprezentativ a unei anumite valori, el necondiționând în sine o valoare mai mare decât a muncii depuse pentru confecționarea lui. Ceea ce ridică în portanță este faptul că el mijlocește schimbul celorlalte produse ale muncii omenești.

SCOPUL PRODUCȚIEI DE MĂRFURI în care se arată că acestea sunt făcute pentru a fi schimbate și că în actualul sistem de producție acest schimb se face în vederea realizării unui PROFIT.

Ajuns aici autoarea ne explică că acest profit se realizează după urma fructificării muncii depuse, a muncii pe care o depun ei și care constituie PLUS-VALOAREA.

Citind aceste ultime capitole ale broșurei, poate însușișit muncitorul

să afle care este misterul care stă la baza actualului societăți și să se lămurească asupra rolului său în societate și asupra modului în care el este exploatat. Orice muncitor reușește citind această broșură să se lumineze și să se convingă că numai prin dispariția sistemului de producție capitalist va dispărea și exploatarea muncii omenești și se va deschide drumul pentru un viitor mai luminos.

M. Băcăuanu

Actiunea „Copii pentru Copii”

Apărarea Patriotică pentru a asigura continuitatea celor patru căminuri de zi și a îmbunătății situația alimentară a copiilor, a hotărât să organizeze serbări date de copiii Căminelor de zi cu scopul mai sus amintit. Astfel, Duminică 1 Decembrie 1946, orele 15, copiii Căminului de zi din Aradul-Nou, vor da o serbare la Căminul de zi din Grădiște din sediul Apărării Patriotice a cartierului.

Iubitorii de copii și mai ales cetățenii din cartierele Aradul-Nou și Grădiște, sunt rugați să sprijină această acțiune.

Aradul în ajutoarea spitalelor din țara

Duminică 1 Decembrie Comitetul de Ajutorarea Regiunilor Secetoase din Arad, începe o campanie pentru ajutoarea instituțiilor spitalicești și de ocrotire din Iași, vechea cetate de cultură din Moldova trebuie ajutată astăzi: răzle aduse de nenorocul război încercarea ultimilor 2 ani secetoși trebuiesc ajutate. Populația Arădeană, deși la distanță de sute de kilometri de capitala Moldovei, va da dovadă de apropiere sufletească și de solidaritate românească în aceste zile.

Adunarea de danii, în bani și în natură pentru spitalele din Iași, începe Duminică și durează timp de o săptămână. Echipele speciale organizate de medicul șef de circumscripție sub supravegherea autorităților sanitare locale, vor parcurge toate străzile, apelând la înțelegerea cetățenilor.

Dați fiecare din puținul vostru, dați cu toată încrederea știind că prin obolul vostru dat, asigurați hrana unui bolnav, bucată de pâine a unui copil bolnav.

Cetățenii!

Sprijiniți acțiunea pentru ajutoarea spitalelor din Iași.

SPORT

SGA a obținut o victorie strălucită asupra Tricolorului

SGA—TRICOLOR 5:0 (2:0)

Pe arena Gloria în fața de 200 spectatori s'a disputat meciul pentru Divizia C) și SGA a făcut o figură frumoasă. Victoria alb-albaștrilor a fost complet meritată și mai ales introducerea lui Bellai a adus un elan înalțării. Formațiunii:

SGA: Nagi — Valentin, Pirko — Ursu, Măndruțoiu, Simon — Igna, Marian, Bellai, Csizmar, Văgasi, Tricolor: Barot I Janka, Szilagy — Dăcesedea, Holossy, Iovanov — Botos, Căpraș, Bartos, Barbu, Kocka.

În minutul 2 Bellai marchează cu capul o centrare primită de la Igna (1:0). În minutul 30 Bellai marchează din nou (2:0). După reluare în minutul 2 din nou Bellai obține un punct (3:0) în minutul 10 Igna bate o lovitură de colț, Bellai reia cu cap și Csizmar sărind frumusețe balonul cu cap în colțul porții (4:0). În minutul 41 Marian marchează ultimul gol al partidei (5:0).

Dela SGA Nagi, Pirko, Măndruțoiu, Ursu, Simon și Bellai, iar dela Tricolor: Janka, Szilagy, Iovanov, Holossy și Botos au fost cei mai buni arbitrați muncitor: d. Măcian.

ȘAMISTE

Duminică 8 Decembrie se va disputa în Arad meciul de sah interorase, revansa Arad-Oradea. Districtul de sah din Arad a și început pregătirile acestui concurs, care va avea loc în sala mare a cafenelei Dacia iar echipele arădeane va fi formată în cursul săptămânii viitoare.

Teba—Progresul pe arena Gloria

Sâmbătă după masă la orele 13.30 se va disputa pe arena Gloria meciul pentru Divizia C) între echipele Teba din Arad și Vulturul Progresul din Lugoj. Meciul va fi condus de d. Glămeanu din Timișoara, iar la țusa vor funcționa Hohn și Igna Arcadie.

- CINEMA -

ARO: „Așa se iubește în America”, cu Virginia Bruce.

CORSO: „Quartetul Dragostei” cu Dayka Margit.

FORUM: „Misterele Parisului” cu Lucien Coedel.

ROYAL: „Sylvia”, opera lui Kálmán Emeric, film sovietic.

SAVOY: „Femei de noapte”, cu Karady Katalin.

URANIA: „Pumnul de fier”, premieră.

ROYAL Telefon 19—33 Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

AZI, o premieră excepțională! Marea operă a lui EMERIC KALMAN: **SYLVIA**

ARO Tel. 24-45. Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.

AZI, Premieră cu marele film nou american cu VIRGINIA BRUCE **ASA SE IUBEȘTE ÎN AMERICA** Filmul are și inscripții ungurești!

URANIA Telefon 12—32 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI, cea mai gigantică realizare cinematografică din prod. 1946 **PUMNUL DE FIER** Un film grandios ne mai văzut până în prezent!

SAVOY Tel.: 25-22. Repr.: 3, 5, 7 și 9 Dum., 10, 11.30, 2.30, 4.5.30, 7 și 8.50

AZI PREMIERĂ cu KARADI KATALIN **FEMEI DE NOAPTE** ATENȚIE! Meciul de Football: I.D.C.A. — STEAUA ROȘIE

67

EXTRAS

de pe contractul de asociere, încheiat pe de o parte între Karpf Desideriu dom. în Arad și Lt. Colonel Măngiță Andrei, invalid de război, conform Hotărârii Nr. 8978-1945 IOVR. București, dom. în Arad Piața Sft. Sava Nr. 2, la zăua și locul jos notat pe lângă următoarele condițiuni:

1. Subsemnații Karpf Desideriu și Lt. Col. Măngiță Andrei, am hotărât și convenit la transformarea firmei în diviziune KARPF DESIDERIU, comerț cu lemne înregistrată la Camera de Industrie și Comerț din Arad sub Nr. 11642 din 30 Noiembrie 1944, cu sediul în Arad str. Episcopiei 17, prin intrarea în această firmă a lui Lt. Col. Măngiță Andrei, societate în nume colectiv cu răspundere nemărginită și solidară, sub firma „KARPF DESIDERIU și COMP.”

2. Scopul și obiectul societății este comerț cu lemne, var, diverse materiale de construcții și exploatarea de pășuni.

3. Durata societății este pe timp neîmăritat.

4. Sediul societății este în Arad str. Episcopiei Nr. 17.

5. Angajarea fizică se va face astfel ca sub textul firmei „Karpf Desideriu și Comp.” tipărit, stampilat sau scris cu mâna, vor semna ambii proprietari numele lor.

6. Capitalul societății este 1.000.000 adică un milion lei din care 500.000 lei formează cota parte a lui Karpf Desideriu, iar lei 500.000 lei formează cota parte a lui Lt. Col. Măngiță Andrei.

Fiecare asociat va fi recunoscut în registrele societății cu partea sa de capital, care este pe deplin vărsată, acest capital nu produce dobânzi.

În prezența noastră: ss. Dr. Ciumpiș Petru ss. Matei Nedelcu, martori ss. Lt. Col. Măngiță Andrei ss. Desideriu Karpf

Tramvaiul electric circulă în Arad!

— Numele muncitorilor care au contribuit la realizarea acestui mijloc de comunicație —

Însfârșit de ieri tramvaiul electric circulă în Arad. Orașul are deocamdată numai un singur vagon dar se speră că în curând, prin revenirea la normal, urbea noastră își va recăpăta aspectul dinainte de război.

Tramvaiul care a pornit ieri a fost construit în întregime în localitate, mai puțin redresoarele care au fost aduse din străinătate.

După cum era și natural, noul vehicul a produs senzație și la orele 11 când a pornit de la gară spre centru, mulțimea s'a adunat de-a lungul străzii spre a-l vedea.

La început a circulat destul de gol. Era natural, lumea nu era obișnuită, dar mai apoi și în spectacol la orele prânzului, când trenurile încep să sosească la gară și pasagerii să vină în oraș, vagonul a devenit neîncăpător.

Prima cursă a fost efectuată la ore

le 11 dimineața de la gară în Piața Avram Iancu. A fost cursa de încercare, care a reușit pe deplin. Spre satisfacția arădenilor, circulația a decurs ieri în condițiuni bune și aceasta se dovedește în mare parte muncitorilor care au depus eforturi serioase pentru a asigura un mijloc de deplasare civilizată și estetică.

După cum se știe, vagonul a fost construit în atelierele Întreprinderilor Comunale sub supravegherea dlui dir. Ing. Mursa Tiberiu, a subinginerului Tomovici și a maestrului Clifa secundă de urmărirea echipă de muncitori, care merită întreaga stimă și admirație a populației arădene:

Velin Pawel, Ușca Ion, Blinger Martin, Popa Petru, Cetea Emeric, Kramler Ion, Florescu Constantin, Respid Vladimir, Tigau Teofil, Hajvas Oțelion Ion, Axente Mihai, Acatriu Constantin, Pușbachi Iosif, Sucarander

Francisc, Bofan, Nastasin Dumitru, Gălmăș Ion, Ciurar Iosif, Hodoș Gheorghe, Degaratu Ion, Matei Ioan, Milincovici Șava, Câmpean Iosif, Cus, manov Vasile, Oprin Dumitru, Balcean Gheorghe, Golijan Petru, Harju Petru, Ambrus Popa Gheorghe, Hodoroc Axente, Jarabanta Ion, Onofre Constantin, Popa Mircea, Zevceșta Ion, Ștefu Ion, Pop Traian, Popa Emilia, Soțraie Reasa, Grigore Anton, Beșdea Anton, Șavu Nicușor, Lazarescu Ion, Siva Ion și Homdaj Anton.

Tramvaiul va circula zilnic între orele 7 dimineața și 19 seara.

Între orele 19 și 20 seara tramvaiul va înceta să mai circule, continuând apoi să deservească populația până la orele 23 și jumătate noaptea după care va intra în gară, până a doua zi dimineața la orele 7. Concomitent cu tramvaiul va continua să circule pe ruta Gaar—podul Aradul Nou, gară sub care va sta la dispoziție începând de la orele 6 dimineața dând astfel posibilitate călătorilor care sosesc în Gara Arad, la această oră, să se poată deplasa în centrul orașului.

Tramvaiul va avea următoarele opriri: Gara Arad, str. colonel Paulian, Păduricea orașului, Mielul negru, str. Crișan, Priușărie, Palatul Minorilor și Piața Avram Iancu. Taxele care se încasează sunt următoarele: de la Gara la str. Crișan 1000 lei, de la str. Crișan la Piața Avram Iancu 1000 lei, iar pentru întreaga cursă de la gară la Piața Avram Iancu 1500 lei.

Calea Ferată Electrică Arad—Podgoria, Soc. Anonimă Română

Convocare

Doii Acționari ai Societății Anonime Române Calea Ferată Electrică Arad—Podgoria sunt convocați în adunarea extraordinară în ziua de 17 Decembrie 1946 ora 12 în localul sediului Societății din Arad Calea Dr. Ioan Suciu No. 26.

Vor avea dreptul să ia parte la adunarea generală extraordinară toți acționarii care vor depune în conformitate cu art. 33 din Statute acțiunile lor, cu 3 zile înainte de data fixată pentru adunare, la Casa Societății din Arad, str. Dr. Ioan Suciu No. 26, sau la Casa Societății Anonime „Creștinul pentru Întreprinderi Electrice” București, Bd. Tache Ionescu No. 27. Acționarii votează în persoană sau prin mandatar autorizat în conformitate cu art. 34, 35 și 36 din Statute.

Dacă adunarea nu va intra numărul de acțiuni prescris de art. 210 din Codul de Comerț se amână pe ziua de 15 Decembrie 1946 la aceeași oră, când se va ține în același loc, ori care ar fi capitalul prezent sau reprezentat fără altă convocare.

Ordinea de zi a adunării generale extraordinare va fi:

Modificarea art. 12 din Statutele Societății conf. textului de mai jos:

TEXT VECHI:

Art. 12. Administrația Societății este încredințată unui consiliu de administrație compus din 1 până la 5 membri aleși de adunarea generală pe termen de 3 ani. Ei vor trebui să fie cetățeni români. Comisarul guvernului numit în baza legii pentru construirea și exploatarea căilor ferate particulare are dreptul de a asista la ședințele consiliului.

TEXT NOU:

Art. 12. Administrația Societății este încredințată unui consiliu de administrație compus din unul până la șapte administratori, aleși de adunarea generală pe termen de 3 ani. Ei vor trebui să fie cetățeni români. Comisarul guvernului numit în baza legii pentru construirea și exploatarea căilor ferate particulare are dreptul de a asista la ședințele consiliului.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

Vino! Vino!
Perla studiourilor maghiare
Sunt vinovat

Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9.

MĂINE premieră, după celebra piesă de Thornton Wildner. — Cel mai mare premiu al Americii „Pulitzer Prize”

ORAȘUL NOSTRU

cu William Holden, Martha Scott, — Thomas Mitchell. AZI, ultima zi: MISTERELE PARISULUI

Curs de educatoare Montesori

Apărarea Patriotică aduce la cunoștință celor interesate, că zilnic se fac înscrieri în sediul Apărării Patriotice, secția Asistență Socială pentru cursul de educatoare Montesori, care se va ține în cadrul Apărării Patriotice.

Concurențele trebuie să fie absolvente a 4 clase secundare.

Mare Concert Simfonic

Reuniunea Filarmonică din Arad dă un mare concert simfonic Miercuri, 4 Decembrie 1946, orele 18, în sala Teatrului Comunal cu concursul violonistei Stern Rozalia, solistă la orchestra Radio București. — Bilete de vânzare la agenția „OLYMPICON”, birou de volaj și concert, Arad, str. Brătianu 2.

Fabrica „Astra”

caută spre cumpărare **MASINI**

mari de cusut pentru croitorie bărbătească. — Ofertanții se pot prezenta la Secretariatul Uzinei

TRICICLETA

cu sau fără cauciucuri și cu lădiță atașă caută **ECONOMATUL FABRICEI**

I. T. A.

CORSO Duminica la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9.

O comedie minunată de Csatho Kálmán:

QUARTETUL DRAGOSTEI

JURNALUL nostru: Despre primele alegeri libere din Arad!

DECORURI pentru POZIȚIA de GRACIUM
„U N I R E A”

Pentru revanzatori cu reducere!

Steluțe pt. pomi și toate articolele de cadouri cu prețurile cele mai ieftine și cel mai bogat asortiment la

Arad, B1. No. Mama 20. Telefon: 10-93

Aniversarea Jugoslaviei

Azi, 29 Noembrie se împlineste un an de când membrii Adunării Naționale jugoslave — trimiși de toate provinciile — au proclamat înființarea Republicii Federative Jugoslave, compuse din 6 provincii: Serbia, Croația, Slovenia, Montenegro, Bosnia și Herțegovina. Constituirea Republicii Federative Jugoslave, sub conducerea eroicului mareșal Iosif Broz Tito, a marcat sfârșitul luptei de eliberare de sub jugul hitlerist și încununarea eroismului legendar de care au dat dovadă toți luptătorii pentru eliberare.

ULTIMA ȘTIINȚĂ

Trei ani dela publicarea „Declarației dela Teheran”

MOSCOVA, 29. — Postul de radio București anunță: Eri s'au împlinit trei ani de când conducătorii Uniunii Sovietice, Statelor Unite și Angliei, au dat publicității declarația edla Teheran. Aniversarea publicării declarației dela Teheran a celor Trei Mari, se face într'un moment când între democrație și reacțiunea internațională se dă cea mai înverșurată luptă.

RAPORTURILE DINTRE COMUNISTI CHINEZI și Cuomitang.

MOSCOVA, 29. — Postul de radio București anunță: Șeful partidului comunist chinez a declarat că e dispus să reia negocierile cu Cuomitang, dar numai cu anumite condițiuni. Prima condițiune a cărei îndeplinire e cerută, este încetarea luptelor de către Cuomitang.

Darurile Liceului industrial pentru regiunile secetoase

Elevii școlii noastre au donat pentru regiunile secetoase suma de 1.070.000 lei și au colectat următoarele alimente: 85 kgr. făină de grâu, 102 kgr. cartofi, 7 kgr. fasole, 14 kgr. ceapă și 32 kgr. porumb. Colecta s'a făcut sub supravegherea Domnului Profesor, maestru Puteșci Dimitrie, ajutat de Dl. Prof. maestru Perco Iosif.

„Nule și neavenite”

(Urmare din pag 1-a)

e sguduită din interior de curente centrifuge; ceea ce însemnă că se macină, se macină singură. Și nu e exagerat să spunem că „solidaritatea” opoziției se aseamănă adoma cu unitatea de cațiune celor trei eroi din fabula cu broasca, racul și ștluca.

Parlamentul va lucra, își va de săvârși opera, — cu sau fără recunoașterea valabilității alegerilor de către ridicolii adversari ai întregului corp electoral.

G. SPINA

PĂRINȚII care sunt ocupați sunt rugați să-și trimită copiii la Căminul de zi al Femeilor Democratice din România, în strada Greceanu nr. 6, unde primesc îngrijire completă de dimineața dela orele 7.30 până la orele 4 d. masă.

MOSCOVA, 29. — Postul de radio București anunță:

Știri primite la Moscova anunță că în timp ce la ONU se discută recensarea efectivelor mili-

tare și problema dezarmării, presa americană se ocupă și publică știri despre conversațiuni de

stat major între Statele-Unite și Anglia. Deasemenea se relevă că o parte din presa americană anunță că Statele-Unite au în Golful Persic una din cele mai puternice baze navale. Pe de altă parte se anunță că instruirea de către englezi a trupelor din Grecia a atins un grad așa de mare încât armata greacă poate fi considerată ca o armată de dominion britanic.

Recensarea trupelor din străinătate și de pe teritor străin

NEW-YORK, 29. — Postul de radio București anunță:

Consiliul Politic și de Securitate a votat o moțiune combinată, formată din propunerea Uniunii Sovietice pentru recensarea tuturor efectivelor militare, afla-

te în țările streine, cât și propunerea britanică pentru recensarea efectivelor militare aflate pe teritor național.

Moțiunea a fost votată cu 34 voturi, 7 contra și 4 abțineri.

Poliția arădană a capturat ieri seară o bandă de spărgători

ARAD. — Poliția locală a înregistrat ieri o interesantă captură, când patru membri ai unei bande de spărgători au fost prinși și făcuți inofensivi. Faptele s'au petrecut după cum urmează:

Biroul judiciar a ajuns în posesiunea unor informațiuni care arătau că ieri Joi seara, un grup de spărgători urma să săvârșească o spargere la o pantofărie din Piața Catedralei. D. chestor Stănculescu secundat de d. comisar șef I. Chioariu, au luat măsurile necesare și comisar Mester, Gh. Oprea și Dragoș, împreună cu agnii I. Schrematz, I. Ilica și I. Rusan, cum și gardienii publici I. Gavriș și P. Sahaleru, au fost așezați la pândă. Spargerea urma să aibe loc între orele 7-9 ieri seara. Pânda poliștilor nu a rămas fără rezultat, căci spărgătorii au venit la lucru și ei au fost prinși asupra faptului. Răufăcătorii prinși sunt: Dumitru Argheliescu zis Mișcă zis Ciocârlan zis Balamuc, cunoscut spărgător, urmărit pentru diferite infracțiuni; Constantin Ștal, recent eșit din închisoarea Timișoara, Romulus Trifu din str. Stupilor, gazdă de hoști și infractor și Iosif Farago din str. Minervei 17.

Toți cei patru răufăcători au fost înștați chesturii unde a început in-

terogarea lor și cercetările. Din primele cercetări întreprinse rezultă că această bandă — care se pare că a și aji membri — care a operat în special în cartierul din jurul Pieței Catedralei a săvârșit o spargere la Banca partidului comunist din Piața Catedralei, două răgâri în B-dul Ferdinand și una în str. dr. Ioan Robu, de unde au furat blănnuri și hîne.

Cercetările sunt în curs.

Conducerea operațiunilor de ieri seară, după cum am arătat și mai sus, a avut-o d. chestor Stănculescu și d. I. Chioariu, șeful biroului judiciar.

Dece via fruntașii vieții politice din India, la Londra?

LONDRA, 29. — Postul de radio Londra anunță:

D. Henderson, ministrul britanic pentru India, a declarat că scopul venirii viceregelei lord Wavel la Londra, este crearea unei înțelegeri între cele două importante partide indiene spre a putea colabora pe teren politic cu toate organizațiunile politice din India.

În legătură cu aceasta se anunță că d. Jinh, președintele Ligii musulmane a acceptat invitația guvernului britanic de a veni la Londra deodată cu viceregele, însă partidul congresului și partidul șecilor, a refuzat acceptare acestei invitații.

Lordul Wavel, viceregele Indiei va pleca Sâmbătă la Londra.

Duminică 1 Decembrie ora 2.30

AMEFA-GLORIA

Arena Gloria DERBY-ul Aradului

La orele 1: 23 AUGUST (Lugoj) - C.F.R. Arad

Matchuri de campionat ale Diviziei B.

BILETE LA CRUCEA ALBA ÎNCEPÂND DE JOI

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

„Diecezana” Institut de arte grafice.